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NATIV SUSȚINE OAMENII PASIONAȚI DE ACTIVITĂȚI ÎN AER LIBER SĂ PROTEJEZE 

LOCURILE ȘI STILURILE DE VIAȚĂ PE CARE LE IUBESC. 

NOI SUNTEM O COMUNITATE DE SPORTIVI, OAMENI DE ȘTIINȚĂ, CREATIVI ȘI OAMENI 

DE AFACERI CARE PROMOVEAZĂ POLITICI NON-PARTIZANE PRIN CARE PROTEJEAZĂ 

LUMEA DE ASTĂZI ȘI PENTRU GENERAȚIILE VIITOARE. 

NATURA ESTE LOCUL NOSTRU DE JOACĂ.

Aceștia suntem
NATIV- prin natura noastră 

suntem activi nativ.
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Dacă ești în natură ești unul dintre noi, 

indiferent de obiectivele tale. Menirea 

noastră e să te susținem, să facem natura 

să-ți fie mai la îndemână, să netezim calea.

Avem o experiență solidă în dezvoltarea 

traseelor de lungă distanță, acumulată prin 

participarea noastră activă la construcția 

 – un proiect emblematic Via Transilvanica
ce traversează România și conectează 

comunități, peisaje spectaculoase și 

patrimoniul cultural al țării. Această realizare 

ne recomandă ca parteneri de încredere 

pentru dezvoltarea traseelor de ciclism 

montan. 

Abordarea noastră îmbină expertiza tehnică, 

planificarea meticuloasă și respectul pentru 

natură, asigurând trasee sigure, sustenabile 

și optimizate pentru o experiență 

excepțională de ciclism. Fie că este vorba de 

proiecte de mare amploare sau trasee locale 

personalizate, suntem pregătiți să aducem 

aceeași pasiune și dedicare pentru a crea 

rețele de trasee care să inspire aventură și 

să promoveze turismul activ.



Pasiunea noastră pentru recreerea în natură și expunerea la locuri sălbatice ne determină dorința de a 
motiva și împărtăși cu cei din jur dragostea pentru aceasta, să facem parte din ea și să o protejăm.

Acei dintre noi care trăim, iubim și beneficiem de atât de multe din partea naturii, trebuie să fim primii 
care promovează petrecerea a cât mai mult timp în activități în natură. 

Ca si comunitate, ne dăm seama de schimbările pe care le vedem în comportamentul și obiceiurile noastre 
zilnice, faptul că ne petrecem aproape 90% din timp la interior și reușim greu și rar să ne reconectăm cu 
natura din care facem parte, ceea ce ne afectează modul de viață și starea noastră generală de sănătate.

Comunitatea outdoor cunoaște importanța implic . Știm că eforturile  mici făcute la ării active apparent
momentele potrivite pot avea suficientă greutate pentru a înclina balanța de la eșec la succes.

Scopul Nostru, 
Viziunea 
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Rețea de peste 

 400 km de trasee
marcate și întreținute

 

  100
de comunități 
implicate

peste 

  70
de unități administrativ 
teritoriale

peste 

  1500
de marcaje

8 

puncte-nucleu
de interes

peste 

  10000
de persoane implicate în
evenimente și activități

18  
situri de patrimoniu 
natural, istoric și cultural

Cifre cheie

Infrastructură turistică 
de importanță internațională.

peste 

 1000
de voluntari implicați în
dezvoltarea proiectului
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Dezvoltarea Turismului Activ  

În ultimii ani, turismul activ a cunoscut o creștere impresionantă la nivel global, iar ciclismul montan a devenit o activitate de referință. La 
nivel european, țări precum Austria, Elveția și Franța au investit masiv în infrastructura destinată acestui sport, creând rețele extinse de 
trasee, bike park-uri și facilități moderne. România, deși beneficiază de peisaje naturale spectaculoase și un potențial turistic considerabil, 
se află încă în etapa de dezvoltare a unei infrastructuri care să susțină această nișă.  

 Infrastructura Europeană vs. România
În Europa, traseele de ciclism montan sunt bine marcate, interconectează regiuni montane și puncte de interes cultural și sunt susținute 
de facilități precum centre de închiriere, telecabine adaptate bicicletelor și stații de reparații. În România, inițiativele în acest sens sunt 
încă fragmentate, dar proiecte precum Via Transilvanica demonstrează că există potențial pentru dezvoltarea unor rețele de lungă 
distanță care să atragă atât turiști locali, cât și internaționali.  

Expertiza Noastră în Dezvoltarea Traseelor de Lungă Distanță
Suntem mândri să fim parte din echipa care a contribuit la succesul Via Transilvanica, un proiect emblematic ce oferă un exemplu de 
excelență în dezvoltarea traseelor de lungă distanță. Această experiență ne recomandă ca parteneri ideali pentru proiectele de ciclism 
montan, având capacitatea de a planifica și executa trasee care îmbină standardele moderne cu valorificarea patrimoniului natural și 
cultural al României.  

 Trenduri și Inovații 
- Utilizarea bicicletelor electrice (e-bikes) este în creștere, fiind integrate în infrastructura de ciclism montan din Europa prin stații de 
încărcare și trasee optimizate. În România, aceste facilități sunt încă la început, dar cererea este în continuă expansiune.  
- Turismul activ este susținut de politici publice în Europa, care prioritizează mobilitatea sustenabilă. România poate beneficia de fonduri 
europene pentru dezvoltarea infrastructurii, urmând modele de succes din alte țări.  

 Potentialul României 
România dispune de peisaje naturale neatinse, biodiversitate bogată și un patrimoniu cultural autentic, care pot transforma țara într-o 
destinație de top pentru ciclism montan. Integrarea acestor atuuri cu o infrastructură modernizată și sprijin pentru inițiative locale poate 
atrage un număr tot mai mare de turiști, stimulând economia locală și poziționând România ca lider regional în turismul activ.  

 Concluzie 
Cu o viziune clară și o infrastructură dezvoltată la standarde internaționale, România poate deveni o destinație de referință pentru 
ciclismul montan. Experiența noastră în proiecte precum Via Transilvanica, alături de colaborarea cu comunitățile locale și autoritățile, 
poate contribui decisiv la crearea unei rețele de trasee care să inspire și să atragă turiști din întreaga lume.

5
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Un proiect dedicat dezvoltării traseelor de ciclism montan în județul Cluj ar putea 

transforma regiunea într-un pol de atracție pentru iubitorii de natură și aventură, generând 

beneficii economice și sociale semnificative. Pe lângă frumusețea peisajelor și patrimoniul 

cultural al zonei, dezvoltarea unei rețele moderne de trasee cicliste ar putea aduce un val de 

oportunități pentru comunitățile locale și pentru județ în ansamblu.  

Creșterea numărului de turiști ar fi unul dintre principalele avantaje. Cicliști din țară și din 

străinătate ar veni să exploreze zone precum Apusenii, Beliș sau Cheile Turzii, contribuind 

astfel la dezvoltarea economiei locale. Afacerile din turism, cum ar fi pensiunile, restaurantele 

sau centrele de închiriere de biciclete, ar prospera, creând totodată locuri de muncă pentru 

localnici.  

Un alt beneficiu important ar fi stimularea micilor afaceri locale. Produsele tradiționale, cum 

ar fi mierea, brânzeturile sau suvenirurile, ar putea deveni atracții pentru turiști, oferind 

localnicilor o sursă suplimentară de venit. De asemenea, implicarea locuitorilor în proiecte 

legate de construcția și întreținerea traseelor ar consolida legătura comunității cu aceste 

inițiative.  

În plus, traseele de ciclism montan ar putea servi ca platformă pentru promovarea 

patrimoniului natural și cultural al județului. Un circuit care să includă puncte de interes 

precum bisericile de lemn, satele tradiționale sau peisajele spectaculoase din Apuseni ar 

pune în valoare unicitatea regiunii. Totodată, astfel de proiecte ar contribui la îmbunătățirea 

sănătății publice, încurajând localnicii și vizitatorii să adopte un stil de viață activ.  

Un exemplu relevant ar putea fi organizarea unor evenimente sportive, cum ar fi maratoanele 

de ciclism, care nu doar că atrag participanți și spectatori, dar și poziționează Clujul ca o 

destinație de top pentru turismul activ. În același timp, investițiile în infrastructură, precum 

crearea unor bike park-uri sau trasee bine marcate și întreținute, ar consolida județul ca un 

punct de referință pentru cicliști.  

Un astfel de proiect nu înseamnă doar trasee de ciclism, ci o oportunitate de a construi o 

comunitate mai puternică, de a valorifica resursele locale și de a transforma județul Cluj într-o 

destinație europeană de referință pentru turismul activ. Cu un mix de peisaje spectaculoase, 

tradiții autentice și infrastructură modernă, Clujul poate deveni un exemplu de succes în 

această industrie în plină dezvoltare.
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Să unim comunitatea iubitorilor de natură,
găsirea soluțiilor sistemice și durabile pentru 
promovarea, facilitarea activitaților sportive
și reconectarea cu natura.

Nativ...
 

Educă: De la educație formală pentru școli sau afaceri
și cele mai recente informații științifice la conținut 
inspirațional din partea sportivilor și ambasadorilor 
noștri, Nativ educă și inspiră comunitatea pregatindu-i 
să ia măsuri pentru schimbarea modului de viață si 
relația acestora cu natura.

Colaborează: Nativ lucrează impreună cu partenerii săi
din sectorul outdoor, ONG-uri din țară și străinătate,
oameni de știință consacrați, sportivi si grupuri din 
comunități ca să creeze o schimbare pozitivă atât în 
lumea sporturilor outdoor cât și mai departe.   

Militează: Militanța este direcția către care Nativ 
direcționează schimbarea sistemică necesară. Fiecare 
dintre noi are un rol important de jucat în promovare și 
susținere, indiferent dacă sunt superstaruri sportivi, 
afaceri de milioane de dolari sau pur și simplu pasionați 
de lumea naturii. Nativ le dă forță, le permite și le dă 
instrumentele necesare pentru a face acest lucru, 
mobilizând comunitatea outdoor pentru un viitor mai bun. 

Misiunea noastră

7
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MOTORUL  NOSTRU  PENTRU  IMPACT

8

 

RECRUTEAZĂ INSTRUIEȘTE
ȘI MOBILIZEAZĂ AMBASADORI
PENTRU POLITICI DE IMPACT

CONȘTIENTIZARE
PUBLICĂ

NATIV recrutează, pregătește și mobilizează lideri inspiraționali - sportivi și creativi, directori executivi și oameni de știință - pentru a fi 

o voce influentă pentru recreerea în natură, în relație cu oficialități și administrație locală, lideri de afaceri și cu publicul. Împreună, 

construim lumea Nativ pentru a reprezenta întreaga diversitate a persoanelor care se recreează în aer liber, ajungând chiar și la voci 

netradiționale, crescând mișcarea puternică a susținătorilor.

Nativ susține oamenii pasionați de activități în aer liber să protejeze 

locurile și stilurile de viață pe care le iubesc. 

Noi suntem o comunitate de sportivi, oameni de știință, creativi și oameni 

de afaceri care promovează politici non-partizane prin care protejează 

lumea de astăzi și pentru generațiile viitoare. 

Natura este locul nostru de joacă.

DEZVOLTAREA ȘI CREȘTEREA 
REȚELEI DE TRASEE PENTRU CICLISM, 

SCHI ȘI AL COMUNITĂȚII NATIV

DEZVOLTARE CLUB SPORTIV
CICLISM, SCHI ȘI ESCALADĂ
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Suntem pasionați, entuziaști, când vine vorba te timp petrecut în aer liber, facem parte din toate categoriile sociale, puncte de vedere 

politice, etnii și sporturi. Suntem uniți de dragostea noastră pentru natură și lucrăm pentru a facilita relația oamenilor cu ea, deoarece 

credem că este moștenirea noastră cea mai prețioasă și baza comună a tuturor.

Credem că protejarea locului nostru de joacă este o valoare comună, indiferent dacă pedalați, cățărați, schiați, vâsliți, alergați sau 

indrăgiti drumeția.

Ne angajăm să lucrăm și să colaborăm cu organizații care reprezintă întreaga diversitate culturală și să distrugem în mod activ barierele 

care au limitat accesul total și sigur, reprezentarea și includerea comunităților marginalizate istoric.

Auzim natura spunându-ne tare și clar că problema este urgentă. Credem că, în calitate de comunitate care este bine familiarizată cu 

momentele de tip „face-it-or-break it”, trebuie să facem mișcări îndrăznețe.

Avantajul nostru sunt oamenii din comunitatea noastră. Superputerea noastră este capacitatea noastră de a pregăti, susține și mobiliza 

rețeaua noastră de ambasadori inspirationali pentru a influența factorii de decizie atât din sectorul public, cât și din cel privat, pentru a 

conduce la o mișcare pozitivă veritabilă.

9

Principiile care
ne ghidează 
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Țelul
strategic
În următorii patru ani, NATIV va crește, 

diversifica și întări percepția publicului 

despre timpul petrecut în aer liber 

pentru a deveni cea mai influentă și de 

impact voce pentru natură. Uniți de 

dragostea noastră pentru outdoor și 

de terenul comun care ne leagă, NATIV 

este locul în care comunitatea se 

reunește, se inspiră și se implică activ.

10
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Obiective și rezultate cheie 
Pentru a ajunge acolo, vom urmări trei obiective:

Creșterea audienței în rândul publicului Nativ.

Toți cei 20 de mii de simpatizanți ai NATIV sunt uniți de activitățile în aer liber și stilurile de viață pe care le iubesc și de dorința de a 

proteja natura pentru viitor. Acesta este liantul care leagă comunitatea noastră și ne inspiră să ne unim și să acționăm. Vom profita de 

acea dragoste împărtășită pentru a ne crește acoperirea și a crea o mișcare mai largă și mai incluzivă, invitând susținători și ambasadori 

care reprezintă întregul spectru al sporturilor în aer liber și al demografiei să ni se alăture.

Împreună, vom:

•  Recruta 50 de noi ambasadori în Alianța NATIV pentru a crește în mod activ publicul NATIV.

•  Consolidăm 75% din audiență și 2,5% în programul de membership, care să reflecte componența publicului nostru activ.

•  Ne propunem un target de 20.000 de membri și susținători

11
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Instruirea și susținerea Ambasadorilor Nativ.

Superputerea NATIV și esența declarației noastre de misiune este de a 

„transforma oamenii pasionați de sport aer liber în susținători eficienți”. 

Punând accent pe construirea, formarea și mobilizarea rețelei noastre 

pentru cel mai mare impact, oferind instruire de bază împreună cu 

suport personalizat pentru a pregăti ambasadorii alianței cu impact 

mare, pentru acțiune concretă. Nativ furnizează informațiile, materialele,

instrumentele și resurse ambasadorilor pentru a-și educa și a-și 

mobiliza adepții în sprijinul activității lor și pentru a-i inspira la acțiune.

Împreună, vom:

•  Instrui 30 de ambasadori pentru acțiune.

•  Oferi formare de competențe specifice (de ex. media, scriere, social 

media etc.). 

•  Oferi coaching personalizat pentru oportunități specifice, de mare 

impact.

•  Asigura că ambasadorii reprezintă diversitatea pe categorii de sport, 

viziune politică și diversitate rasială.

•  Obține testimoniale de la ambasadori cu privire la oportunitățile de 

formare ale Nativ.

12
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Dezvoltarea infrastructurii Nativ, “Our Playground”.

Datoria și misiunea noastră este să facilităm relația dintre oameni și natură prin practicarea sportului în aer liber iar pentru aceasta 

ne dorim să dezvoltăm o amplă rețea de trasee de ciclism tematice, diferențiate prin niveluri de dificultate și tip de ciclism, trasee 

pentru schi de tură și escaladă la stâncă. Vom crea zone de interes, așa numitele Hot Spots, locuri care să adune publicul, să inspire,

socializeze, sau să-și dezvolte abilitățile atletice.

13

MTB GRAVEL SNOW CLIMB
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Mărișel
Bike-Park

Buscat
Bike-Trails

Feleacu
Bike-Park

Via 
Transilvanica

Cetatea de la
Dăbâca

Castelul Banffy
Bonțida

Ținutul fluturelui
albastru

Stufărișurile
de la Sic

Cheile Turzii
Climb Zone

Cheile Tureni
Climb Zone

Muntele Mare
freeride ski tracks

Hartă-schiță informativă
trasee și puncte de interes 
NATIV

Hoia
Bike-Tracks

Vlădeasa
freeride ski tracks

Piatra Grăitoare
freeride ski tracks

Curcubăta Mare
freeride ski tracks

14
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Trasee ciclism
MTB + GRAVEL 

Ne dorim o rețea lungă de trasee pentru biciclete prin 

zonele naturale ale județului Cluj și nu numai, bine 

dezvoltată și care oferă ceva pe placul tuturor – de la 

trasee relaxante de vale până la trasee interesante pentru 

biciclete prin pădure și trasee de tip single-line cu factor 

mare de distracție. E-bike-ul a devenit din ce în ce mai 

popular în ultimii ani și există un motiv pentru asta: 

exercițiul fizic și distracția nu sunt o contradicție de 

termeni, ci merg mână în mână cu această formă de 

ciclism.

Traseul single-line sunt potrivite în special pentru riderii 

experimentați și este, de asemenea, o schimbare 

interesantă pentru experții din scenă. Cele patru zone de 

trasee din Feleacu, Mărișel, Buscat și Măguri oferă variante 

potrivite pentru toată lumea, cu diferite niveluri de 

dificultate.

Toate traseele vor fi marcate, vor avea indicatoare cu 

detalii despre tipul traseului, nivel de dificultate, 

direcționare și atenționare. Pe parcurs, din loc în loc, se vor 

amenaja puncte de popas si hidratare care vor fi 

deasemenea, semnalizate. 
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Trasee schi
FREERIDE + BACKCOUNTRY 

Esenta schiului freeride constă în libertatea și aventura de a schia 

în afara pârtiilor amenajate, pe terenuri naturale și variate. Acesta 

se caracterizează prin Explorare și Aventură. Freeride-ul îți permite 

să explorezi peisaje sălbatice și neatinse, aducând un sentiment de 

descoperire și adrenalină.

Conexiunea cu Natura. Schiatul pe zăpadă proaspătă și neatinsă 

oferă o experiență autentică și profundă de conectare cu muntele 

și mediul înconjurător. Freeride-ul necesită o bună cunoaștere a 

tehnicilor de ski, instincte bine dezvoltate și o înțelegere a zăpezii și 

a condițiilor montane pentru a naviga în siguranță pe terenul variat 

și adesea imprevizibil. Așadar, freeride-ul implică atât precauție, cât 

și experiență.

Plăcerea Pură a Schiatului. Freeride-ul îți oferă senzația pură și 

neîngrădită de libertate și bucurie pe care o aduce schiatul, 

departe de aglomerația pârtiilor amenajate.

În concluzie, freeride-ul este despre a trăi pe deplin experiența 

schiatului, îmbrățișând natura și aventura într-un mod responsabil 

și conștient de siguranță, iar pentru asta ne dorim să facilităm 

această relație specială prin marcarea și semnalizarea unor zone 

pentru schi freeride de diferite grade de complexitate și dificultate.
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Trasee 
ALPINISM + ESCALADĂ 

Alpinismul și escalada sunt mult mai mult decât o simplă activitate 

fizică; este o călătorie a autodepășirii, a descoperirii de sine și a 

conexiunii profunde cu natura. În fiecare moment petrecut pe 

stâncă sau pe peretele artificial, înveți să depășești fricile, să-ți 

împingi limitele și să-ți găsești echilibrul între minte și corp. Fiecare 

pas pe stâncă este o dovadă a forței tale interioare. Escalada te 

învață că poți realiza lucruri pe care nu credeai că le-ai putea face. 

Te ridici deasupra provocărilor și îți demonstrezi că nu există limite, 

doar oportunități de a crește. Când ești la înălțime, trebuie să îți 

înfrunți fricile și să ai încredere în tine și în echipamentul tău. 

Această abilitate de a-ți gestiona frica se transferă și în viața de zi 

cu zi, făcându-te mai curajos și mai încrezător.

Escalada îți cere să fii complet prezent, să îți concentrezi toată 

atenția asupra mișcărilor și asupra mediului înconjurător. Această 

stare de flux îți aduce o claritate mentală și un sentiment profund 

de calm și satisfacție.

Petrecerea timpului în aer liber, escaladând stânci și munți, îți oferă 

o perspectivă unică asupra frumuseții naturii. Această conexiune 

profundă te reîncarcă și te inspiră.

Escalada nu este doar un sport individual; este și despre 

parteneriate și comunitate. Legăturile create cu alți escaladatori 

sunt bazate pe încredere și sprijin reciproc, adăugând un sentiment 

de apartenență și camaraderie. Pe măsură ce îți depășești 

provocările, te descoperi pe tine însuți la un nivel mai profund. Devii 

mai conștient de propriile tale abilități, de puterea ta interioară și de 

capacitatea ta de a te adapta și de a învăța.

Escalada nu este despre cucerirea muntelui, ci despre cucerirea 

propriilor temeri și limitări. 
17
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Hot 
SPOTS
Hot Spots - sunt puncte concentrate de 

interes, unde publicul se poate întâlni, 

socializa, perfecționa abilitățile atletice 

sau poate descoperii lucruri noi, culturale, 

sportive, naturale, gastronomice, 

arhitecturale sau istorice. 

18
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Parteneriate și oportunități 
STRATEGICE

Parteneriatele strategice sunt fundamentale pentru 

capacitatea noastră de a construi cu adevărat un 

proiect sustenabil într-un climat de impact. Colaborările 

ne ajută să extindem capacitatea pentru a ne atinge 

obiectivele comune tuturor părților implicate. Fie prin 

parteneriate strategice, fie prin muncă cu o coaliție pe 

proiecte specifice, știm că alăturarea forțelor ne face 

mai puternici, mai eficienți și în cele din urmă, mai de 

succes.

Căutăm parteneriatele unde există sprijin și deschidere 

pentru toate părțile și acolo unde resursele și 

capacitatea, nu doar să ne facem bine fiecare în parte, 

ci unde suma eforturilor noastre se adună într-un 

impact și mai mare.
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Pentru a realiza această viziune, NATIV trebuie să strângă un minim de 3 milioane de euro în următorii patru ani. Acest sprijin va fi folosit 

pentru dezvoltarea infrastructurii de trasee, pentru a dezvolta capacitatea stuff-ului și instrumentelor necesare, pentru a oferi instruire 

personalizată la nivel înalt, pentru a crea oportunități pentru ambasadorii alianței de a se angaja în puncte strategice cheie și de a investi 

în segmente și zone suplimentare ale sportului.

În prezent, NATIV propune un model de finanțare divers, care include sprijin din partea unei game largi de părți interesate. Cu ajutorul 

bugetului anual propus, ne vom mări capacitatea de strângerea de fonduri pentru a ne atinge obiectivele pe patru ani prin:

• Extinderea și diversificarea modelului nostru de parteneriat de brand corporate.

• Creșterea donațiilor individuale de la membri și donatori.

• Lansarea unui nou program de membru NATIV menit să crească publicul NATIV și să invite întregul public pasionat de activități în aer 

liber să ni se alăture.

• Creșterea portofoliului nostru de finanțatori ai asociației

Avem nevoie de tine în această călătorie alături de noi. 

Alătură-te 
ASCENSIUNII 
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“SENTIMENTUL FĂRĂ ACŢIUNE 
ESTE RUINAREA SUFLETULUI”
    EDWARD ABBEY

21

DRUMUL NOSTRU ÎMPREUNĂ

Avem motive întemeiate să fim optimiști, dar știm că avansarea 

soluțiilor va necesita atenție, angajament atent și participare neobosită, 

iar pentru noi 2024 ne va rămâne în memorie ca un punct de cotitură. 

Tulburările politice, războiul și renașterea rasismului la vedere s-au unit 

într-o furtună perfectă care ne-a lăsat pe toți uimiți. Dar unele dintre 

cele mai bune lucruri care vor urma sunt deja evidente. Altele sunt mai 

puțin sclipitoare, dar vor avea un impact semnificativ asupra traiectoriei 

noastre și asupra stilului nostru de viață în deceniile următoare.

Pe măsură ce ne angajăm în următorul nostru orizont strategic, ne 

adaptam punctele forte pentru a executa campanii cu cel mai mare 

impact. Concentrarea noastră deschide calea pentru ca NATIV să 

utilizeze expertiza noastră și perspectiva unică, pe care o putem aduce 

mișcării pentru timp petrecut în natură per ansamblu. Ne vom crește 

acoperirea și comunitatea. Ne vom perfecționa instruirea și asistența 

pentru membrii Alianței și vom oferi oportunități de implicare 

personalizate. Angajamentul nostru față de misiune și credința noastră 

de neclintit în munca pe care o facem rămâne la fel de puternică ca 

întotdeauna.
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